
2  

 

 

y(1)        y(2)               y(3)                 y(4)    

y(1) = 0,5x + 2 

y(2) = –x – 1 

y(3) = –0,3x + 4 

y(4) = 4x + 12 



 Bestimme die Schnittpunkte der Funktionen mit der Y-Achse. 

Möglichkeit 2: Jeder Punkt auf der Y-Achse muss den X-Wert „0“ haben! 

Einsetzen:  y(1) = 0,5 • 0 + 2   y(1) = 2  (0|2) 

y(2) = –0 – 1    y(2) = – 1  (0|-1) 

y(3) = –0,3 • 0  + 4  y(3) = 4   (0|4) 

y(4) = 4 • 0  + 12  y(4) = 12  (0|12) 

 

 

 Bestimme die Schnittpunkte der Funktionen mit der X-Achse. 

y(2) = –x – 1    0 = -x -1  |+1 

        1 = -x  |: (-1) 

        x = -1        (-4|0) 

y(3) = –0,3x + 4   0 = -0,3x + 4  | -4 

       -4 = -0,3x  |: (-0,3) 

        x = 13,3       (13,3|0) 

y(4) = 4x + 12   0 = 4x +12 |-12 

           -12 = 4x  |: 4 

      x = -3       (-3|0) 

 

 Bestimme die Schnittpunkte der Funktionen nach dem Verfahren in „Möglichkeit 2“. 

 

y(1) = 0,5x + 2   und    y(3) = –0,3x + 4 

0,5x + 2 = –0,3x + 4  |+0,3x 

0,8x + 2 = 4   | - 2 

      0,8x = 2   | : 0,8 

           x = 2,5  

Einsetzen: y = 0,5 * 2,5 + 2 = 3,25       S (2,5 | 3,25) 

 

y(1) = 0,5x + 2   und   y(4) = 4x + 12  

0,5x + 2  = 4x + 12  | -0,5x 

           2 = 3,5x + 12 | -12 

        -10 = 3,5 x  | : 3,5 

            x = -2,9 

Einsetzen: y = 0,5 * (-2,9) + 2 = 0,55   S (-2,9 | 0,55) 



y(3) = –0,3x + 4  und   y(4) = 4x + 12 

–0,3x + 4 = 4x + 12  |+0,3x 

   4 = 4,3x + 12 | - 12 

  -8 = 4,3x  | :4,3 

    x = -1,9 

Einsetzen: y(4) = 4*(-1,9) + 12 = 4,4   S (-1,9 | 4,4) 

 

y(2) = –x – 1   und   y(3) = –0,3x + 4 

–x – 1 = –0,3x + 4  | +x 

        -1 = 0,7x + 4  | -4 

        -5 = 0,7x   | : 0,7 

         x = -7,1 

Einsetzen: y = -(-7,1) – 1= 6,1    S (-7,1 | 6,1) 

 

y(2) = –x – 1   und   y(4) = 4x + 12  

–x – 1 = 4x + 12  | +x 

       -1 = 5x +12  | - 12 

     -13 = 5x   | : 5 

        x = -2,6 

Einsetzen: y = -(-2,6) – 1= 1,6    S (-2,3 | 1,6) 

 


